

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 117 (1840) | Вторник, 29 сентября 1959 г. | Цена 15 коп. | Год издания XXV

ЖИВОТНОВОД, будь верен своему слову!

Борьба за выполнение социалистических обязательств текущего года вступает в заключительную фазу. Уже сейчас можно определить, кто с успехом выполнит и перевыполнит свои обязательства, а кому надо упорно потрудиться, чтобы не быть в отстающих. За оставшееся до конца года время еще много можно сделать по выполнению социалистических обязательств.

Передовые хозяйства района уже на 25 сентября выполнили годовые планы по продаже государству продуктов животноводства. В частности, колхоз "Вперед к коммунизму" выполнил план продажи государству мяса. До 1 октября завершат планы колхозы им. Сталина, им. XX партсъезда и Святославский совхоз. Планы продажи государству молока выполнили сельхозартели им. Жданова, им. Сталина, им. XX партсъезда и "Октябрь". Сейчас они продают молоко сверх плана.

Крепко держат слово, данное партии и народу, передовики животноводства района. Среди них дядки В. И. Юманова, М. Е. Захаркина, Н. А. Бахмут, Л. Г. Заболотнева, Р. Я. Ченфу (Ижморский совхоз), Е. П. Волошина, З. М. Коршунова (Святославский совхоз), надавшие от 2010 до 2350 кг молока на корову, Э. М. Корман, Р. Н. Наливайко (колхоз им. Сталина), З. А. Григорьева, Т. В. Азаренко ("Прогресс"), В. А. Самсонова (им. XX партсъезда), надавшие от 1836 до 2140 кг молока на корову, и многие другие дядки, скотники, телятницы и свинарки. Есть полная уверенность в том, что обязательстваими не только будут выполнены, но и перевыполнены.

Однако в районе имеются и такие факты, когда в некоторых коллективах на сегодняшний день нет настоящей борьбы за выполнение своих обязательств. Чем, например, можно объяснить такое резкое отставание по производству молока колхоза "Красный птиловец"? Тем, что здесь не была организована подкормка коров, в результате чего надой молока за четвертую пятидневку сентября составил всего лишь 23,8 кг на корову.

Такое же положение с надоями молока в колхозах им. Ленина, "Вперед к коммунизму" и "Путь Ильича". Руководители и специалисты указанных колхозов тт. Данилов и Шмидт, Трегубенко и Жучков, Белоногов и Шишкян, Булгаков и Иноземцев, ссылаясь на занятость другими делами, не уделяют должного внимания животноводству, редкие гости на молочнотоварных фермах. Не все благополучно с надоями молока и в Святославском совхозе, где среднесуточный надой на корову не превышает 5,2 кг.

Некоторые колхозы неудовлетворительно выполняют свои обязательства перед государством по продаже мяса. Так, колхоз им. Ленина даже план выполнил всего лишь на 38, 5 проц., "Красный птиловец"—на 40,5 проц.

Лучше обстоит дело с выполнением обязательств по продаже государству яйца и шерсти. По яйцу они уже перевыполнены, по шерсти они будут завершены в ближайшие дни. Поэтому в оставшиеся три месяца этого года животноводы основные силы должны направить на выполнение социалистических обязательств по производству и продаже государству молока и мяса.

С 1 октября начинается стойловый период содержания молочного стада. Задача животноводов — с первых дней организованно вести кормление и уход за коровами. Необходимо организовать подвозку к фермам сilage из естественных трав ранней закладки, яровой соломы, сена, концернов, корнеплодов, картофеля и скармливать их коровам в ночное время. В дневное время коров следует пасти на посевах озимой ржи, посевной всеми колхозами и совхозами специально для подкормки. Надо добиться того, чтобы надой молока на корову в октябре—декабре не был ниже 140—150 килограммов.

До конца года необходимо откорить большое количество свиней, крупного рогатого скота, продать государству более 1000 цнт. баранины и мяса птицы. Все это требует от животноводов напряженной работы по производству мяса. На каждой ферме уже сейчас должно быть определено и поставлено на усиленный откорм то поголовье свиней, которое нынче будет сдаваться.

В колхозах и совхозах района осталось еще много молодняка крупного рогатого скота, который подлежит продаже государству, но не имеет достаточного веса и средней упитанности. Надо организовать откорм этого молодняка силосом, соломой, концентратами с тем, чтобы довести его до хорошей упитанности и веса.

Долг каждого работника животноводства — с честью сдержать слово, данное партии и правительству.

Памятник В. И. Ленину

В МОЛДАВСКОМ селе

Около трех тысяч жителей села Костешты Котовского района Молдавии собрались у нового здания правления колхоза "Прогресс" на митинг, посвященный открытию памятника основателю Коммунистической партии и Со-

ветского государства В. И. Ленину, установленного на трехметровом постаменте.

Колхозники возложили к подножию памятника венки и цветы.

TASS.

Пребывание Н. С. ХРУЩЕВА В США

23 сентября Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев совершил поездку на ферму Росуэлла Гарста. Гарст, который неоднократно бывал в Советском Союзе, пригласил Н. С. Хрущева посетить его хозяйство и ознакомиться с его работой. Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица осмотрели ферму, познакомились с процессом уборки кукурузы на си-лос, содержанием скота и другими отраслями этого крупного хозяйства. На всем пути от города Де-Мойн Н. С. Хрущева тепло приветствовали жители штата Айова.

Затем Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица посетили соседнюю ферму Чарльза Томаса, который известен своими опытами по выращиванию новых пород скота.

Проделав несколько километров по шоссе среди кукурузных полей, колонна легковых машин прибыла на принадлежащее Гарсту предприятие по обработке кукурузы. Здесь Н. С. Хрущев познакомился с методами засыпки кукурузных початков, подлежащих обработке.

После сердечной встречи на ферме Р. Гарста Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица направились на автомашинами в город Эймс, где находится университет штата Айова. В университете городке произошла исключительно теплая встреча Н. С. Хрущева с профессорско-преподавательским составом и студентами университета.

Здесь собралась огромная толпа юношей и девушек, высыпавших из всех учебных корпусов. При въезде в университетский городок был выведен большой плакат на русском языке: «Председатель Хрущев, благослови Вас бог и спасибо за ваше предложение по разоружению».

Н. С. Хрущева тепло приветствовал президент университета Джеймс Хилтон. После обмена приветствиями Н. С. Хрущев посетил факультет домоводства и присутствовал на занятиях одной из групп, а также познакомился с лабораторией факультета.

После задушевной встречи с американской молодежью в университете городке Н. С. Хрущев посетил также экспериментальный центр университета, где ведутся работы по изучению наиболее эффективных методов откорма свиней.

Затем советские гости вернулись в город Де-Мойн.

Вечером Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев покинул гостеприимный штат Айова и вылетел в крупный промышленный центр Соединенных Штатов Америки Питтсбург, в который прибыл утром 24 сентября.

TASS.

Щие его лица направились на Питтсбургский аэропорт, откуда вылетели в столицу США — Вашингтон.

TASS.

* * *
Вашингтон, 25 сентября (TASS). Посольство СССР устроило вечером 24 сентября в честь Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева большой прием.

На приеме с советской стороны присутствовали Н. С. Хрущев и сопровождающие Председателя Совета Министров СССР в поездке по США лица.

Среди американских деятелей присутствовали вице-президент США Р. Никсон, специальный представитель президента Эйзенхауэра Г. Лодж и другие официальные лица, члены конгресса, а также представители промышленных кругов, общественности и интеллигенции столицы США.

На приеме, прошедшем в исключительно теплой обстановке, присутствовало около 500 гостей.

После приема в одном из крупнейших отелей Вашингтона «Шератон-Карлтон» в честь Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева состоялся большой обед, устроенный влиятельным издателем газеты «Джорнэл оф коммерс» Э. Риддером.

* * *
Вашингтон, 25 сентября (TASS). 24 сентября в 17 часов 27 минут по местному времени (0 часов 27 мин. по московскому времени 25 сентября) Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица прибыли на самолете в Вашингтон из поездки по США. С военно-воздушной базы Эндрюс Н. С. Хрущев направился на автомашине в официальную резиденцию гостей президента «Блэйр-Хауз».

* * *
Вашингтон, 26 сентября (TASS). 25 сентября государственный секретарь США К. Гертер устроил завтрак в честь Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева.

Затем Н. С. Хрущев в сопровождении министра иностранных дел СССР А. А. Громыко выехал в загородную резиденцию президента США в Кэмп-Дэвид для беседы с президентом Дуайтом Эйзенхауэром.

Соревнование колхозов

Ход уборки и продажи хлеба государству и вспашки зяби колхозами и совхозами района на 26 сентября

В первой колонке — хлебосдача, во второй — обмолот, в третьей — вспашка зяби (в процентах)

ПО КОЛХОЗАМ

"Красный путь."	115,9	96,5	44,6
"Родина"	107,6	102,5	77,2
"Прогресс"	92,1	95	43,2
Им. Сталина	89,6	100	31,8
"Вперед к ком."	89,5	101,3	67,7

Им. Жданова 88,8 97 58,6

"Победа" 83,1 100,5 52,1

"Рассвет" 83 101,6 42,7

"Светлый путь" 79 96,6 31,9

"Азат Себер" 71,7 96,6 63,8

"Октябрь" 70,5 89 51,4

Им. XX партсъезда 68,4 100 33,6

Им. Ленина 61 96 54,4

"Путь Ильича" 49 100 50,2

ПО СОВХОЗАМ

Святославский 61,1 88,8 63,5

Ижморский — 108 66,6

Депутаты активизировали свою деятельность

(Беседа с председателем Бекетского сельского Совета Ф. С. АБДРАШИТОВЫМ)

В успешном решении задач, которые поставил XXI съезд КПСС, значительная роль принадлежит местным Советам депутатов трудящихся. Большая роль отведена им в хозяйственном и культурном строительстве на селе, в удовлетворении повседневных нужд и постоянно растущих запросов населения, в деле коммунистического воспитания нашего народа.

В связи с изменениями в Положении о сельском Совете депутатов трудящихся Российской Федерации права и обязанности сельских Советов за последние годы заметно расширились. Теперь они имеют право вникать в хозяйственную деятельность правлений колхозов и дирекций совхозов, контролировать работу предприятий местной промышленности, оказывая им при этом всеверную помощь и поддержку.

На территории нашего сельсовета расположены колхозы «Родина», «Вперед к коммунизму» и «Азат Себер». Это крупные многоотраслевые хозяйства, ежегодно сдающие государству большое количество зерна, мяса, молока и другой сельхозпродукции.

В течение всего года мы заслушиваем ответы руководителей названных колхозов об их хозяйственной деятельности. В период нынешнего лета, например, депутаты нашего сельского Совета заслушивали на исполнениях правления артелей о ходе заготовки кормов для общественного скота, уборки урожая, о выполнении приказов о обязательств по сдаче и продаже продуктов полеводства и животноводства государству.

Это дало свои положительные результаты. Колхоз «Родина», успешно справившись с косовицей и обмолотом зерновых, первым в районе выполнил государственный план хлебозаготовок. В закрома Родины засыпано 14.300 центнеров качественного сибирского зерна. Сейчас он продает хлеб государству сверх плана. Первенство на уборке урожая среди колхозов района заняла также и сельхозартель «Вперед к коммунизму». В настоящее время эти хозяйства одновременно с копкой картофеля наращивают темпы вспашки зяби, засыпают семена, всесторонне готовятся к стойловому содержанию скота.

По сравнению с летними месяцами в августе продуктивность некоторых дойных гуртов колхозов сельсовета начала снижаться. Это обеспокоило депутатов. Сейчас при их помощи и конкретном вмешательстве принимаются меры к тому, чтобы удержать на дое молока от коров на уровне летних. С этой целью скот ежедневно подкармливается турнепсом, концентратами и зеленой массой овса четырь-

СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

того срока посева. При этом в соответствии с зоотехническими правилами строго соблюдаются распорядок дня и рацион кормления животных.

В начале сентября доярки и пастухи колхоза «Родина», обсудив свои резервы и возможности, дали слово надавать в течение этого месяца не менее восьми килограммов молока на каждую фуражную корову в день. Выступив с обращением в газете, они призвали к этому всех доярок и пастухов района. Среди работников дойных гуртов, борющихся сейчас за такие угоды, есть и депутаты нашего сельсовета. Они словом и делом помогают животноводам добиваться выполнения взятых обязательств.

Без преувеличения можно сказать, что многие доярки не только достигли по надое молока от каждой из закрепленных за ними коров цифры, названной в обращении, но и старались перекрыть ее. Так, молодая доярка комсомолка Галина Дерюгина сейчас надаивает по 10 и более литров молока от коровы в день. Почти такие же показатели в работе и у ее подруг — Ольги Кучумовой, Любы Мезенцевой и многих других.

Организуя и направляя социалистическое соревнование тружеников колхозной деревни на быстрейшее осуществление призыва нашей Коммунистической партии — догнать и превзойти Америку по производству основных видов продуктов животноводства на душу населения, многие депутаты нашего сельского Совета заметно активизировали свою деятельность. Они настойчиво борются за то, чтобы наряду с колхозами в продаже государству мяса, молока, яиц и шерсти

активно участвовало и население.

В этом важном деле подавляющее большинство депутатов сельсовета показало хороший личный пример. Так, Михаил Романович Акулов продал государству от своей коровы 200 литров молока, а Яков Павлович Сузальцев сдал 16 килограммов шерсти, 125 штук яиц и около 200 литров молока. Таких примеров у нас очень много.

На своих округах путем подворного обхода и индивидуальных бесед с каждым колхозником, рабочим и служащим наши депутаты добились того, что почти все граждане, имеющие в личном пользовании скот, принимают участие в продаже государству продуктов животноводства. Особенно хорошо организуют работу среди своих избирателей такие депутаты, как коммунист Иван Владимирович Стеклянников, Анастасия Тимофеевна Порошина, Шайдулла Биккулов и ряд других.

В результате усиления организаторской работы среди масс сельский Совет успешно справляется с обязательствами по закупке животноводческих продуктов у населения. Так, еще к 1 сентября молока вместо 425 цнт. было закуплено 489 цнт., яиц — 73.000 штук вместо 41.100 штук по обязательству. Неплохо справились мы также и с заготовкой шерсти. Как и планировалось, ее закупили 530 килограммов. Сейчас мы стремимся к тому, чтобы обязательства по заготовкам мяса не только выполнить, но и значительно перевыполнить. Возможности к этому у нас есть.

Серьезное внимание уделяют наши депутаты и организации массово-политической работы. В настоящее время они рассказывают населению о пребывании Председателя Совета Министров СССР товарища Н. С. Хрущева в Соединенных Штатах Америки, разъясняют миролюбивую политику нашего многонационального государства, пропагандируют его успехи и достижения.

В хорошо налаженной политической и организаторской работе среди всех слоев населения, проживающего в зоне деятельности сельсовета, наши депутаты видят прежде всего надежную гарантию для выполнения обязательств, принятых на 1959 год, первый год великой семилетки.

Беседу записал М. АКИМОВ.

Семинар пропагандистов

25—26 сентября в РК КПСС состоялся семинар пропагандистов сети партийного и комсомольского политпросвещения. О задачах партийного просвещения в новом учебном году рассказал секретарь райкома КПСС тов. И. В. Баринов.

Затем пропагандисты работали по секциям: текущей политики, истории КПСС первого и второго года обучения и экономике сельского хозяйства. На секциях были даны методические разработки по

первым темам занятий. Так, например, для пропагандистов по истории КПСС второго года обучения лектор обкома партии тов. Мошонкина прочитала обзорную лекцию по 6—7—8 главам истории КПСС. На секции экономики сельского хозяйства тов. А. В. Козлов выступил с докладом на тему: «XXI съезд и декабрьский Центральный комитет КПСС (1958 год) о задачах развития сельского хозяйства» и тов. Г. В. Сафонов — на тему: «Экономика и

организация животноводства в колхозах и совхозах».

О роли партийного просвещения в решении хозяйствственно-политических задач, стоящих перед районом, рассказал собравшимся первый секретарь РК КПСС тов. И. Ф. Конылов.

В заключение семинара пропагандисты с большим вниманием прослушали лекцию о международном положении, которую прочитала лектор обкома КПСС тов. Чиртик.

На отстающую ферму



АДЫГЕЙСКАЯ АВТОНОМНАЯ ОБЛАСТЬ. Бригадир комплексной бригады №1 колхоза имени Кирова Кошхабльского района Айтэч Бекмизович Тхархахов, следуя примеру Валентины Гагариной, изъявил желание перейти на менее оплачиваемую должность заведующего молочнотоварной фермы №1, которая была отстающей. Правление колхоза удовлетворило его просьбу. Сейчас на ферме повысились надои молока, активно ведется заготовка кормов на зиму. Коллектив фермы обязался заготовить не менее 3,5 тысячи тонн сено — на 500 тонн больше плана.

На снимке (на переднем плане): А. Б. Тхархахов дает указания трактористу Руслану Борсеву, работающему на заготовке кормов.

Фото И. Григорова.
Фотохроника ТАСС.

Преступная бесхозяйственность

У животноводов района наступает важный период — перевод скота на стойловое содержание. Большинство колхозов по-хозяйски подготовилось к зимовке животных. Они вовремя построили и отремонтировали помещения, заготовили достаточное количество сочных и грубых кормов для общественного скота.

Совсем другое положение в сельхозартели им. Ленина. Скотопомещения здесь начали ремонтировать поздно, поэтому значительная часть их еще не готова к приему животных. Не благополучно здесь и с заготовкой кормов. Сена заготовлено 43 процента к плану, сено — только 36 проц.

«Но такое состояние дел, как выяснилось на бюро РК КПСС, никак не беспокоит председателя этой артели тов. Трегубенко, надеясь на тов. Власенко, совершенно самоустранился от руководства этим важным участком хозяйства. Да и когда им заниматься делами, ведь они, несмотря на строгое предупреждение бюро РК КПСС, продолжают систематически пьянствовать.

Такое преступно-бесхозяйственное отношение к руководству общественным животноводством привело к тому, что надо молока с каждым днем снижаются, обязательства по продаже государству продуктов животноводства не выполняются. Все это снижает доходы колхозников.

Пора коммунистам и всем колхозникам сельхозартели им. Ленина серьезно спросить со своих руководителей за запущенность в хозяйстве и потребовать немедленного принятия мер по наведению должного порядка в колхозе.

В. АНТОНОВА.

О том, что волнует весь мир

Визит Председателя Совета Министров СССР в США находится в центре внимания мировой общественности. Людей волнует дело мира, и они пишут надежды, что этот визит расколет лед «холодной войны». Посещение Н. С. Хрущева США послужило темой лекции, прочитанной в прошедшую субботу лектором обкома КПСС тов. Чиртиком.

После лекции было задано много вопросов, на которые тов. Чиртик дала исчерпывающие ответы.

Отчет перед зрителями

В прошлую воскресенье в районном Доме культуры состоялся концерт агитбригады РДК. Зрители тепло встретили ее участников А. Ф. Суркова, Т. Шипунову, Н. Кириллову, В. Селезнева, В. Аксенову, В. Матвееву и др.

В программе концерта были отдельные выступления агитбригады на весеннем севе и на уборке урожая. Концерт явился творческим отчетом агитколлектива перед населением райцентра и был встречен с большим удовлетворением.

ПЛОДЫ НЕОРГАНИЗОВАННОСТИ

Нынче в колхозе «Светлый путь», несмотря на благоприятные погодные условия, уборка затянулась. Бригадиры не без основания кивают на комбайнеров: мол, они виноваты в отставании, комбайнеры же заявляют, что из-за отсутствия запасных частей они не могут добиться высокой выработки на своих машинах. В какой-то мере это соответствует действительности. Но данный недостаток при желании можно было и преодолеть, о чем наглядно свидетельствует работа комбайнера Андрея Паршина, убравшего на сегодняшний день 350 гектаров.

Комбайн «С-6» у него старый, снабжение запчастями такое же, как и у других. Одним словом, условия его работы ничем не отличались от условий работы других комбайнеров. И успех был достигнут главным образом за счет высокой дисциплинированности и трудолюбия всего коллектива агрегата.

— Все механизаторы так бы трудились, как коллектив Андрея Паршина, мы уже давно бы справились с уборкой,

— замечает помощник бригадира Виктор Гросс.—Большинство же комбайнеров артели не скосило даже и двухсот гектаров колосовых.

Многие механизаторы не стараются рационально использовать время. Поздно приступают к работе, рано кончают, останавливаются на обед.

Неудовлетворительно и качество жатвы. Срез хлебов нередко ведется высоко, на каждом квадратном метре можно обнаружить по нескольку колосков. Кое-где по окраинам поля остались клочки несжатой пшеницы.

Своевременная отвозка зерна из-под комбайнов отсутствует. Зерно выгружается из бункеров где попало. Характерно: вдоль одной из полосок на дороге насыпали 6 или 7 небольших кучек зерна на расстоянии 20—25 метров друг от друга. Через них проезжают на лошадях, растаскивая зерно по дороге. А разве нельзя было комбайнерам, убравшим хлеб с этой полосы, ссыпать его в один ворох?

Можно. Но за их работой ни-

кто не следит, а сами они не стремятся по-хозяйски вести жатву.

Медленно скользит солома и поднимается зябь.

В артели семена пшеницы и овса засыпаны некондиционными по чистоте.

— Некому подрабатывать, — заявляют некоторые бригадиры.

Однако зерно, предназначенное для выдачи колхозникам, очищено. Для этого нашлись рабочие руки. А на сушилке в с. Ломачевке один клейтон в сутки обслуживают двенадцать человек.

— С прохладцей работает, — честно признается один из них, прибывший из г. Кемерова.—Нашей помощью, наверно, здесь не очень дорожат...

Вот эта неорганизованность в осенне-полевых работах, бесподобная и привела к затягиванию уборочной кампании.

Н. КАМЫШЕВ.

Активнее бороться с вредителями и болезнями растений

В общей системе мероприятий, направленных на получение и сохранение высоких, устойчивых урожаев, одним из важнейших является борьба с вредителями и болезнями растений. Несмотря на значительные достижения в этой области, все же размеры потерь сельскохозяйственной продукции от вредителей и болезней в колхозах и совхозах нашего района велики.

Опыт передовых хозяйств показывает, что высокая агротехника в соответствии со своеобразными и правильно проведенными мерами борьбы против вредителей и болезней

дает возможность полностью сохранить высокие урожаи всех сельскохозяйственных культур. Однако отдельные специалисты и руководители пренебрегают этим. Так, например, в колхозе им. Ленина (председатель тов. Трегубенко и агроном т. Грек) при проправливании семян яровой пшеницы ядохимикатов расходовали на центнер вместо 200 только 100 граммов. Помимо факта имели место и в других хозяйствах. Отсюда в заготовленные засыпают в особый склад так называемую «синегузочную» пшеницу.

17 сентября проходило со-

вещание агрономов, на котором много внимания уделялось борьбе с вредителями и болезнями сельскохозяйственных культур. Но агрономы колхозов «Путь Ильича», им. Сталина, «Прогресс» не приехали на него. Это красноречиво говорит о том, что они не стремятся по-настоящему заняться этим вопросом. Так, конечно, нельзя относиться к делу. Мы, специалисты, должны активнее бороться с вредителями и болезнями сельскохозяйственных культур, чтобы совершенно исключить потери урожая от них. Это в наших силах.

А. ЗЕБРИНА.

Для механизации животноводческих ферм

На животноводческие фермы колхозов и совхозов поступают новые машины и механизмы для комплексной механизации трудовых процессов. На Запорожском научно-исследовательском институте механизации и электрификации сельского хозяйства сконструировал передвижной кормоприготовительный агрегат «ПКА-5,0». Он предназначен

для запаривания картофеля вместе с другими компонентами в определенных дозах и с использованием картофеля непосредственно у траншей.

«ПКА-5,0» обслуживается одним человеком. Производительность агрегата 1600 килограммов кормов в час.

ТАСС.

для запаривания картофеля вместе с другими компонентами в определенных дозах и с использованием картофеля непосредственно у траншей.

«ПКА-5,0» обслуживается одним человеком. Производительность агрегата 1600 килограммов кормов в час.

ТАСС.

На строительстве Белоярской атомной

На десятки гектаров в вековом уральском лесу раскинулась строительная площадка Белоярской атомной электростанции (Свердловская область). Огромное, высотою в 24 метра здание машинного зала, где будут установлены первые два турбогенератора мощностью по 100 тысяч киловатт, уже подведено под крышу. Оно сооружается из сборного железобетона. Арматурщики начали установку металлического каркаса для первого агрегата.

Сооружение станции ведется индустриальными методами, и поэтому облик стройки меняется буквально на глазах. В этом году будет закончена электросиловая подстанция на 110—220 киловатт. Через речку Пышма, у которой расположена атомная станция, построена плотина, и сейчас уже идет набор воды в водохранилище.

Строители стремятся уже в 1961 году дать промышленный ток предприятиям Урала. ТАСС.

Хлеб — государству

Колхозы и совхозы Иркутской области досрочно выполнили годовой план продажи хлеба государству. В закрома Родины засыпано 26,4 миллиона пудов зерна, или на 6,5 миллиона пудов больше, чем за весь 1958 год.

Подсчитав свои возможности, колхозы и совхозы области решили продать государству сверх плана еще 3 миллиона пудов зерна.

Труженики сельского хозяйства Семипалатинской области в текущем году вырастили хороший урожай и выполнили принятые на себя социалистические обязательства, продав государству 30 миллионов пудов зерна, на 4,6 миллиона пудов больше плана.



Хорошую кукурузу вырастили во второй ферме Ижморского совхоза, в которой бригадиром полеводческой бригады работает Т. И. Шматов. На площади 50 га здесь получено по 450 центнеров с гектара этого сочного питательного корма.

На снимке: бригадир полеводческой бригады 2-й фермы Ижморского совхоза Т. И. Шматов на кукурузном поле.

Фото А. Руббы.

Самоуспокоившийся библиотекарь

Александровское отделение Святославского совхоза расположено далеко от райцентра и от центральной усадьбы совхоза. Этот удаленный уголок не имеет телефонной связи. Нет здесь и радио. Кустовые киномеханики, которым поручено обслуживать этот населенный пункт, тоже не бывают на селение частыми постановками киносеансов. Вся культурно-массовая работа таким образом должна быть сосредоточена в клубе и библиотеке.

Однако руководители культурных учреждений села не особенно отзывчивы к культурным запросам молодежи и всего населения.

Например, заведующая библиотекой тов. Ядыкина уже давно не проводит никаких мероприятий.

— Мы не помним, когда у нас проводились читательские конференции, вечера, посвященные животноводам, — говорит лучшая доярка совхоза т. Степанова.

В помещении библиотеки грязно и неуютно. Нет на глядной агитации. Партийная организация поручила тов. Ядыкиной проводить среди рабочих политическую работу, назначив ее агитатором, но она и это очень важное поручение парторганизации не выполняет.

Отделу культуры следовало бы заинтересоваться деятельностью (вернее, бездеятельностью!) тов. Ядыкиной.

А. КОНСТАНТИНОВ.

Сердечно благодарю

Через нашу газету я хочу выразить сердечную благодарность врачу Святославской больницы А. П. Сергеевой, спасшей мне жизнь.

Антонина Петровна, не считаясь со временем, наставила меня, тяжело больного, по несколько раз в день, умело оказывала мне необходимую помощь.

Теперь я чувствую, что мое здоровье улучшается.

с. Святославка.

О Т О В С Ю Д У

* С начала навигации по Иртышу, Уралу и другим рекам Казахстана уже перевезено свыше 40 миллионов пудов зерна. Каждые сутки по великой сибирской реке Иртышу на приемные пункты казахстанцы доставляют свыше 300 тысяч пудов хлеба.

* В доме пионеров колхозного села Среднее, Узгородского района, Закарпатской области открыта картинная галерея «Малая Третьяковка». Здесь представлены репродукции картин Айвазовского, Шишкина, Сурикова, Тропинина, произведений известных советских художников.

* В колхозах и межколхозных строительных организациях Минской области выше возведено 11 и сооружается еще 10 кирпичных заводов. С начала года для сельского строительства в области выпущено кирпича в два раза больше, чем прошлый год.

* Большого трудового успеха добились текстильщики Ярославского комбината «Красный Перекоп». С начала года они выпустили один миллион метров технических тканей и корда сверх плана. ТАСС

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Против атомного вооружения Западной Германии

Население Западной Германии продолжает выступать против милитаризации и атомного вооружения страны. Не ослабевает движение протеста против призыва лиц 1922 года рождения на военные сборы в бундесвер.

Как сообщает агентство АДН, около 6 тысяч жителей города Ремштадт (Северный Рейн-Вестфалия) в петициях в адрес бундестага потребовали немедленно прекратить атомное вооружение, а также запретить размещение и изготовление атомного оружия на территории Западной Германии.

Сотни участников митинга в Дортмунде призвали бороться против милитаризма, против атомного вооружения Западной Германии.

ТАСС.

Штраус требует новых военных расходов

Министр обороны ФРГ Штраус потребовал увеличения военных расходов в 1960—1961 финансом году на 1 млрд. марок. Министерство обороны заявило также, что с 1961 года расходы на создание бундесвера возрастут еще больше.

Печать подчеркивает, что такое увеличение военных статей в бюджете Западной Германии возможно только за счет повышения налогового бремени.

ТАСС.

Внутриполитическое положение в Пакистане

Военная администрация, осуществляющая контроль над политической и экономической жизнью Пакистана, усиливает репрессивные меры в стране. Представители военных властей Западного и Восточного Пакистана и столицы страны — Карачи выступили одновременно с заявлением о том, что режим военного положения, установленный в Пакистане в октябре прошлого года, будет сохраняться и что военная администрация примет меры для усиления борьбы с «антисоциальными» и «антигосударственными» элементами.

Как явствует из заявления, широкие полномочия представляются особым «инспекционным группам», которые получили право производить аресты лиц, нарушивших закон о «государственной безопасности». Как указывают, в местных журналистских кружках усиление репрессивных мер в Пакистане связано с приближающимися выборами в местные органы самоуправления, которые планировалось провести в ноябре текущего года.

ТАСС.

Военные действия в Алжире

В Каире опубликовано коммюнике верховного командования Алжирской национально-освободительной армии о военных действиях в Алжире.

В коммюнике говорится, что в ходе боев за период с 13 по 16 сентября было убито 188 и ранено 113 французских солдат и офицеров, захвачено большое количество оружия, боеприпасов и снаряжения противника, уничтожено 10 французских бронемашин.

На сторону Алжирской национально-освободительной армии перешло 5 французских солдат.

ТАСС.

Населению Южной Кореи, пострадавшему от тайфуна

23 сентября в Пхеньяне опубликовано постановление кабинета министров КНДР об оказании помощи населению, пострадавшему от тайфуна, который на днях пронесся над территорией Южной Кореи.

Даже по неполным данным, опубликованным южнокорейскими властями, в результате тайфуна несколько тысяч человек погибло и более 633 тысяч человек лишилось кровя.

Кабинет министров КНДР, выражая волю корейского народа, решил в первую очередь направить для оказания немедленной помощи пострадавшим 4.500 тонн очищенного риса, 910 тысяч метров ткани, 100 тысяч пар обуви, 100 тысяч мешков цемента, 5 тысяч кубических метров древесины. Для быстрейшего осуществления настоящего мероприятия организована специальная комиссия, председателем которой назначен заместитель Председателя кабинета министров КНДР Ли Чжу Ен.

Правительство КНДР заявляет в своем постановлении, что оно всегда готово принять пострадавших от тайфуна в северную часть Республики, чтобы они могли избавиться от постигших их бедствий.

ТАСС.



Пребывание Председателя Совета Министров СССР товарища Н. С. Хрущева в Соединенных Штатах Америки.

На снимке: во время посещения экспериментальной сельскохозяйственной станции в Белтсвилле (штат Мэриленд).

Фотохроника ТАСС (Снимок принят по фототелеграфу ТАСС).

Международный обзор

Исторический визит

Пребывание Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева с официальным визитом в Соединенных Штатах Америки находится в центре внимания мировой общественности.

Все люди доброй воли называют визит главы Советского правительства в США визитом мира и дружбы, связывающим с ним свои надежды на улучшение советско-американских отношений и укрепление мира на земле. «Если удастся улучшить отношения между нашими странами, — заявил Н. С. Хрущев в торговой палате города Де-Мойн, — то мы тем самым сделаем крупный вклад в дело смягчения международной напряженности, в дело мирного сосуществования, упрочения мира во всем мире».

За 10 дней пребывания в США руководитель Советского правительства побывал в столице страны Вашингтоне и крупнейшем городе США Нью-Йорке; ознакомился с жизнью ведущего сельскохозяйственного штата Айова; посетил Лос-Анджелес, Сан-Франциско, центр кинопромышленности Голливуд и ряд других городов США. Н. С. Хрущев встречался с представителями различных слоев американского общества. Говоря об этих встречах, газета «Пост-Диспетч» пишет: «Прежде всего Н. С. Хрущев сумел внушить глубокое убеждение, что он и его правительство серьезно подходят к делу, когда говорят об урегулировании споров холодной войны и о необходимости решительно идти по пути к миру и разоружению».

Простые и ясные слова Н. С. Хрущева о необходимости взаимопонимания и мирного сосуществования между государствами, о том, что его визит в США «имеет своей целью содействовать улучшению отношений между Советским Союзом и Соединенными Штатами, укреплению дела мира», близки и понятны миллионам простых американцев.

Их чувства хорошо выразил пожилой житель города Сан-Франциско, который на вопрос корреспондента телевизионной компании «Нейшнл бродкастинг компанис», почему он приветствовал Н. С. Хрущева, ответил: «Я аплодировал ему потому, что считаю его самым выдающимся в мире борцом за дело трудового народа».

Пребывание руководителя Советского правительства в США уже оказалось благотворное влияние на международную обстановку и способствует, по выражению ливанской газеты «Ан-Нида», очищению международной атмосферы от туч холодной войны.

Народы мира одобряют

советский план

разоружения

Декларация Советского правительства о всеобщем и полном разоружении, представленная на рассмотрение Генеральной Ассамблеи ООН Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым, произвела огромное впечатление на мировую общественность. «Смелый план», «Захватывающая дух идея», «Новое и конструктивное предложение» — такую оценку дает этому плану иностранная печать.

Народы мира увидели в советских предложениях по разоружению путь к избавлению человечества от ужасов войны. «Хрущев может быть уверен, — заявляет австрийская газета

«Нейе тагесцайтунг», — что этим предложением обеспечено одобрение народов. «Мир во всем мире, — говорится в заявлении Социалистической партии Японии, — мог бы быть установлен в весьма короткие сроки, если бы и другие державы, начиная с США, дали согласие на эти предложения».

Советский план разоружения нашел горячую поддержку всех народов социалистических стран, его одобрили правительства Индии, Индонезии, Афганистана и ряда других государств. К предложению СССР по разоружению проявили интерес и правительства США и Англии. Министры иностранных дел этих стран заявили, что предложения Советского Союза требуют внимательного изучения. Генеральная Ассамблея ООН единодушно постановила включить предложение Советского правительства «о всеобщем и полном разоружении» в повестку дня своей сессии.

Народы мира надеются, что правительства великих держав и других стран не будут чинить препятствий претворению в жизнь предложенной Советским Союзом программы всеобщего и полного разоружения.

А. КИСЛОВ.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

Ижморский книгорог объявляет подписку на следующие издания:

„История Великой Отечественной войны Советского Союза 1941—1945 гг.“, в 6-ти томах, издательство Министерства обороны СССР, цена тома 30 руб.

Философская энциклопедия, в 3-х томах, Государственное научное издательство БСЭ, цена тома 25 руб.

А. Гайдар. Собрание сочинений в 4-х томах, Детгиз, цена тома 8 руб. 75 коп.

Н. Погодин. Собрание драматических произведений в 5-ти томах, изд. „Искусство“, цена тома 12 руб.

Зам. редактора
В. Я. КОПЫЛОВА.